
 

 

 
 

Αθήνα, 29/6/2026 
 
  
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 

ΘΕΜΑ: «Να αποτραπεί η παύση λειτουργίας της Παιδικής Βιβλιοθήκης Τριφυλίας 
στα Φιλιατρά. Η διατήρηση και η ενίσχυση της  είναι προϋπόθεση για την ισότιμη 

πρόσβαση των παιδιών της περιφέρειας στη γνώση και την δημιουργική 
εκπαίδευση» 

 
Σοβαρή αναστάτωση έχει προκαλέσει στην τοπική κοινωνία της Τριφυλίας το γεγονός 
ότι η λειτουργία της Παιδικής Βιβλιοθήκης κινδυνεύει να ανασταλεί άμεσα λόγω 
έλλειψης προσωπικού. Ειδικότερα, η ανακοίνωση απόσπασης μόνο δύο υπαλλήλων 
στη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της Καλαμάτας εγείρει έντονες ανησυχίες και 
προαναγγέλλει την αδυναμία λειτουργίας της Παιδικής Βιβλιοθήκης Τριφυλίας.  
 
Η Παιδική Βιβλιοθήκη αποτελεί Παράρτημα της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης 
Καλαμάτας και στεγάζεται στο Φουρναράκειο Πνευματικό Κέντρο Φιλιατρών.  
Το Παράρτημα Τριφυλίας δεν αποτελεί μια τυπική βιβλιοθήκη. Από την έναρξη της 
λειτουργίας του εξελίχθηκε σε έναν σύγχρονο πυρήνα πολιτισμού, εκπαίδευσης και 
καινοτομίας, αναπτύσσοντας δεκάδες δράσεις, εκπαιδευτικά προγράμματα, λέσχες 
ανάγνωσης, παρουσιάσεις βιβλίων και συνεργασίες με σχολικές μονάδες, συλλόγους 
και φορείς της Μεσσηνίας. Η Παιδική Βιβλιοθήκη αριθμεί πάνω από 500 
εγγεγραμμένα μέλη, την έχουν επισκεφθεί 500 σχολεία από τις γύρω περιοχές, που 
αντιστοιχούν σε περισσότερους από 3.000 μαθητές.  Παράλληλα, διαθέτει σύγχρονες 
υποδομές και εξοπλισμό, προσφέροντας υπηρεσίες που ξεπερνούν κατά πολύ τον 
παραδοσιακό ρόλο μιας δημόσιας βιβλιοθήκης. Η υπεύθυνη έχει συμμετάσχει σε 
ημερίδες και ευρωπαϊκά προγράμματα παρουσιάζοντας το έργο της Βιβλιοθήκης ενώ 
η Παιδική Βιβλιοθήκη έχει κατακτήσει σημαντικές διακρίσεις στο μέχρι τώρα 
σύντομο διάστημα λειτουργίας της (βραβείο ΙΒΒΥ, Βραβείο Εικαστικού Έργου κ.α.).  
 
Η εξέλιξη αυτή έχει προκαλέσει την έντονη αντίδραση πολιτών, γονέων, 
εκπαιδευτικών και πολιτιστικών φορέων της περιοχής, οι οποίοι ζητούν να 
διασφαλιστεί η συνέχιση της λειτουργίας της βιβλιοθήκης καθόσον η επικείμενη λήξη 
απόσπασης της εκπαιδευτικού και υπεύθυνης του Παραρτήματος συνδέεται άμεσα 
με τον κίνδυνο αναστολής της λειτουργίας της δομής, γεγονός που αναδεικνύει την 
απουσία πρόβλεψης για τη διασφάλιση της συνέχειας ενός επιτυχημένου θεσμού.  
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Εξίσου σημαντικό είναι ότι η λειτουργία του Παραρτήματος στηρίχθηκε σε μνημόνιο 
συνεργασίας μεταξύ της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Καλαμάτας και τοπικών 
φορέων, με στόχο την ανάπτυξη βιβλιοθηκών στη Μεσσηνία και την ισότιμη 
πρόσβαση των παιδιών της περιφέρειας στην γνώση και την δημιουργική 
εκπαίδευση. Η πιθανή διακοπή αυτής της προσπάθειας θα αποτελούσε σοβαρή 
οπισθοδρόμηση για μια περιοχή της ελληνικής περιφέρειας που έχει ανάγκη από 
ισχυρές δημόσιες πολιτιστικές δομές.  
Οι έντονες ανησυχίες και διαμαρτυρίες των πολιτών του Δήμου Τριφυλίας, που 
συγκρότησαν για τον σκοπό αυτό την «Πρωτοβουλία Γονέων και Πολιτών του Δήμου 
Τριφυλίας, αποτυπώνονται σε επιστολή που απέστειλαν στην Υπουργό Παιδείας.  
 
 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται η κα Υπουργός: 
 

1. Υπάρχει σχεδιασμός ή απόφαση για παύση ή αναστολή της λειτουργίας της 
Παιδικής Βιβλιοθήκης Τριφυλίας – Παραρτήματος της Δημόσιας Κεντρικής 
Βιβλιοθήκης Καλαμάτας στα Φιλιατρά;  

2. Προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει την παραμονή ή την άμεση 
αντικατάσταση του εξειδικευμένου προσωπικού, ώστε να μη διακοπεί η 
λειτουργία της βιβλιοθήκης και των εκπαιδευτικών της προγραμμάτων; Θα 
υπάρξουν νέες αποσπάσεις προκειμένου να ενισχυθεί με το απαραίτητο 
προσωπικό η Παιδική Βιβλιοθήκη και ποιο το χρονοδιάγραμμα των 
ενεργειών αυτών;  

3. Ποια άμεσα μέτρα θα ληφθούν για την ενίσχυσή της ώστε να συνεχιστούν 
απρόσκοπτα οι δράσεις φιλαναγνωσίας, τα εκπαιδευτικά εργαστήρια και οι 
συνεργασίες με τις σχολικές μονάδες της Τριφυλίας;  
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Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 




